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Natáčí se nový český film
Absence blízkosti s Janou
Plodkovou

Foto: Cinema Belongs To US

Komorní psychologický příběh vzniká v nízkonákladových podmínkách z touhy tvůrců

vyjádřit se prostřednictvím filmového média. Absence blízkosti je zároveň prvním

celovečerním projektem produkční společnosti Cinema Belongs To Us, kterou založila

Asmara Beraky.  Očekávaná premiéra snímku je v létě 2017.

„Janu Plodkovou jsem si v roli Hedviky představoval od samého začátku. Má v sobě

velký kontrapunkt – na první pohled má vizáž modelky, ale navzdory tomuto

prvoplánovému vzhledu je schopná vytvořit velmi hlubokou hereckou emoci. Tenhle

protiklad má v sobě velmi málo herců,“ říká režisér Josef Tuka.

Ústředním tématem filmu je odcizení, které je příznačné nejen pro vztah mezi Hedvikou

a jejím dítětem, ale i pro vztah Hedviky a její matky (Anna Cónová), která nemůže

vystát, že dcera se snaží najít pomoc prostřednictvím otcova odkazu. Téma odráží i

jedna z hlavních lokací filmu – sídlo Hedviččiny matky, moderní rodinná novostavba na

lesní samotě, postavená a vybavená ve strohém, minimalistickém stylu.

„Při hledání domu jsme měli štěstí,“ říká Josef Tuka. „Nalezli jsme ho prostřednictvím

architektonického studia OKA Design pana architekta Ondřeje Kamenického. Už když

jsme sem s kameramanem Janem Cabalkou přišli poprvé, věděli jsme, že musíme točit

tady. Dům je postaven v minimalistickém duchu a zároveň ho jeho majitele udržují v

nezabydleném duchu – takto by měl z vizuální stránky vypadat i náš film. Pracujeme

se cinemascopickými záběry, které v architektonickém duchu záměrně nezabydlujeme,

“ dodává režisér. Celý příběh se odehrává na Karlovarsku. „Je to seismicky



nejaktivnější oblast v ČR. Zejména mezi Karlovy Vary a Sokolovem se často odehrávají

drobné zemětřesné roje, které se například projevují tajuplným duněním vycházejícím z

nitra Země… Tyto motivy používáme k umocnění psychologického napětí,“ vysvětluje

režisér.

Josef Tuka (1979) vystudoval rozhlasovou a TV scenáristiku a dramaturgii na JAMU v

Brně, poté hranou režii u Věry Chytilové na pražské FAMU. Upozornil na sebe

studentskými filmy Saharské písky a Malý okruh pozornosti, které získaly řadu

ocenění na mezinárodních festivalech (Cinemaiubit 2010 nebo River Film Festival

2012). Do projektu České televize televize Čapkovy kapsy natočil povídku podle

adaptace manželů Šaškových Případy pana Janíka. V roce 2013 získal jeho scénář

Šampaňské s modrou stuhou ocenění v soutěži Filmové nadace RWE & Barrandov

Studio.

 „Náš film vzniká ve velmi skromných nízkonákladových podmínkách. Třikrát jsme

žádali o podporu Fondu kinematografie, ale nikdy jsme ji nezískali, navzdory řadě

příznivých expertních posudků. Ocitli jsme se v situaci, kdy už nebylo na co čekat. Za

ta léta práce na projektu jsem společně s dramaturgyní Milenou Jelinek vypracoval

několik verzí scénáře, s herci se scházel na zkoušky, a měl dávno nalezené lokace k

natáčení. Nechtěl jsem, aby moje energie a energie mých kamarádů kolegů vyšla na

prázdno. Proto jsem se rozhodl vložit do projektu vlastní prostředky a ve spolupráci s

producentkou Asmarou Beraky rozjet natáčení Absence blízkosti. Bez podpory Filmové

kanceláře Karlovarskeho kraje nebo partnerů ze soukromého sektoru, kteří nám

pomohly tak zvaným věcným plněním, bychom natáčení nezvládli. Velké poděkování si

také zaslouží Marek Martinka z právnické neziskovky FairArt, který náš projekt

zaštítil z úředního hlediska,“ dodal Tuka.
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